

臺南市中西區和緯路五段延伸工程 112 年 9 月 28 日完工通車

撰文：葉齡云

照片來源：新建工程科

為提供安平區觀光車潮更便捷的行車路網，解決交通壅塞問題，台南市政府積極開闢都市計畫道路串連路網，和緯路全長約 5.4 公里，已依序辦理完成開闢北區北門路，往西至華平路共約 4.4 公里，投入經費近 25 億元。僅剩往西延伸至安平地區最後一哩路尚未打通。經市府積極爭取獲內政部國土管理署核定補助經費 3.5 億元，納入生活圈交通建設計畫項下補助辦理「中西區和緯路五段延伸工程」，於 109 年 9 月 1 日開工，112 年 9 月 28 日完工。



照片 1、和緯路延伸道路長度約 1 公里、寬度 30 公尺

和緯路延伸道路長度約 1 公里、寬度 30 公尺。和緯路新闢延伸道路東起華平路，西至民權路四段，開闢後往東可連接中華北路進入北區或往南接中西區、安平區；往西可進入安平觀光地區、通四草大橋往安南區。

工務局強調，本案工程依內政部規範辦理「超高設計」，讓車輛過彎保持穩定和平衡，以提高行車的安全性和舒適性；在生態保育方面，為減輕既有生態衝擊，於華平路側設置二處雙孔箱涵，恢復排水路聯通；並對工區周邊各魚塢地設置通排水管，以保各魚塢常有活水流通，供動植物棲息用。並考量每年 7 至 8 月係鹽水溪一帶，

陸蟹繁殖高峰期，採納專家建議，配合增設陸蟹通道於分隔島、雙孔箱涵處及增設護蟹減速告示牌，藉此保護陸蟹生態，盼能確保陸蟹移動安全。



照片 2、華平路側設置二處雙孔箱涵，恢復排水路聯通

此案完工通車後，安平區及中西區交通路網將更趨完整，不但可分擔安平舊城區的車流，未來亦藉由規劃中之「安平歷史風貌園區聯絡道」，銜接「北外環道四期」，使周邊整體交通更為便捷，帶動安平區、中西區、北區、安南區等地區整體經濟及觀光發展。



照片 3、完工後安平區及中西區交通路網將更趨完整